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Každoročne 8. máj slávime ako Deň víťazstva nad fašizmom a pripomíname si tak koniec
druhej svetovej vojny v Európe, dosiaľ najväčšieho vojnového konfliktu ľudstva.

Tento rok uplynulo už 81 rokov od kapitulácie Nemecka v Remeši, kde generál Alfred Jodl podpísal
príslušné listiny pred generálom spojeneckých vojsk Dwightom D. Eisenhowerom. Následne bol
kapitulačný akt zopakovaný v Berlíne za účasti sovietskej generality a vojnové besnenie na starom
kontinente tak oficiálne skončilo 8. 5. 1945 o 23.01 h.

Vydýchla si definitívne aj Myjava, ktorá bola oslobodená jednotkami Prvej gardovej divízie Červenej
armády a partizánmi o mesiac skôr, teda 8. apríla 1945 a ktorej vytrhnutie z rúk Wehrmachtu stálo
život 21 vojakov Červenej armády, piatich partizánov a štyroch civilných obyvateľov.

V kronike Myjavy nájdeme z 8. mája 1945 tento zápis:

„Najväčší deň v dejinách konečne prišiel: dnešný deň je dňom Víťazstva! Víťazstva demokracie nad
fašizmom, víťazstvom pravdy nad lžou. O 8.45 zaznely sirény – a po celých 5 min. ohlasovaly, že ich
výstražná funkcia skončila. Po nich rozozvučaly sa všetky zvony, aby presvedčily ľudí o
najradostnejšom fakte, ktorý ešte stále nemôžeme pochopiť... Náš utiahnutý a nedôverčivý ľud
nemohol pochopiť velikosť tejto chvíle, preto aj jeho prejav bol navonok málo badateľný, nepatetický
a prostý: každý si vzdychnul: „Chvála Bohu uš je po tem...“ – a pokračoval v svojej práci, ako v nej
bez pátosu a oddychu pokračovali jeho predkovia... Po 1 hod. vyzváňaní oznámil v miestnom rozhlase
kult. ref. Gálik najradostnejšiu zprávu o skončení vojny v Európe a vyslovil, zaiste v mene všetkých,
neobmedzenú vďaku našim Osloboditeľom.“

A keďže priamych účastníkov vojny, ktorí by nám mohli podať osobné svedectvo o vtedajšom dianí je
medzi nami už naozaj málo, nech je nám aspoň tento deň - zvlášť v tejto dobe, keď sa slovo vojna
opäť každodenne skloňuje - navždy výstrahou, aby sme podobné chyby neopakovali. Sami sa snažme
o to, aby ľudia mohli žiť na celom svete bez ohľadu na svoj pôvod, vyznanie či orientáciu v mieri, v
pokoji a bez prenasledovania.

Vzdávame symbolicky hold všetkým, ktorí za našu slobodu obetovali to najcennejšie, čo mali – svoje
životy. Česť ich pamiatke!
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